旅行社间经济纠纷祸及旅游团

27名上海游客在冰岛遭甩团

□见习记者 张叶荷 通讯员 李丹颖 姜叶萌

只因两个旅行社间的经济纠纷, 使得 27 人旅游团在冰岛惨遭甩团。此次事件给 旅游市场造成了恶劣影响,涉事的青彩假日 与谷风国际两家国内旅行社之间的经济纠纷 也愈演愈烈。谷风国际将青彩假日诉至上海 市虹口区人民法院,要求青彩假日支付拖欠 的旅行团款 40 万元及利息。日前,上海虹 口法院受理了此案。该案现已审理终结。

27名中国游客冰岛遭甩团

2017年6月20日,谷风国际与青彩假 日上海分公司签订了旅游团委托接待合同, 约定由谷风国际作为青彩假日上海分公司的 委托接待社,青彩假日上海分公司根据谷风 国际提供的旅游产品招徕游客, 然后交由谷 风国际接待。

合同签订后,27 名上海游客报名参加

彩假日上海分公司委托谷风国际承接,负责 安排该团的境外地接工作。按照约定,青彩 假日上海分公司需就该行程支付谷风国际 54 万元团款, 并干发团前 3 日支付全部团 款的80%,回国后7个工作日为支付剩余 20%尾款。

实际上, 青彩公司上海分公司并没有在 发团前支付给谷风国际约定的80%团款,但 该旅行团仍于 2017 年 7 月 12 日按照既定计 划如期抵达芬兰首都赫尔辛基开始行程。经 多次催讨, 青彩假日上海分公司在旅程中陆 续支付了14万元团款,但仍未按约足额付 款。双方在经济上的矛盾随着行程的推进而 加剧, 直至 2017 年 7 月 21 日 27 名旅客自 挪威抵达冰岛时,发生了谷风国际委托的地 接社在冰岛甩团的事件

当天傍晚, 27 名中国旅客被送至中国 驻冰岛大使馆。在中国驻冰岛大使馆的紧急 协助和妥善安置下,北京市旅游发展委员会 随即联系青彩假日。当晚, 青彩假日另行委

往临时预定的酒店休息。之后,青彩假日委托 其他地接社继续为27名游客提供后续服务。

两家旅行社均存在过错行为

旅程虽然结束, 但谷风国际与青彩假日之 间的经济纠纷却愈演愈烈。

谷风国际认为,此次风波是由于青彩假日 上海分公司未依约支付团款造成的, 因此诉至 法院,要求青彩假日支付其上海分公司拖欠的

青彩假日则辩称, 谷风国际的境外甩团的 行为属于违约行为。事发当晚, 谷风国际并未 向游客提供酒店住宿, 谷风国际主张的团款中 也应扣除该部分款项。再者, 此次旅游委托事 项为谷风国际与青彩假日上海分公司签订合 同、安排行程, 青彩假日作为总公司不应该作 为谷风国际起诉和追要欠款的对象。

法院审理后认为, 谷风国际与青彩假日上 海分公司签订的旅游团委托接待合同为双方真

青彩假日上海分公司应按协议约定的时间付 款,然而上海分公司仅支付14万元,存在违

谷风国际在没有收到付款的情况下安排游 客出游,就应当确保出境游客顺利完成所有行 程后安全回国, 而不应不顾旅客安危, 任由境 外地接社随意甩团,造成恶劣影响。因此,双 方当事人对此次用团事件的发生均有过错。对 于事件当晚谷风国际实际产生却未入住的酒店 费用, 法院酌情认定由双方各半负担, 在未付 款项中予以扣除。青彩假日上海分公司虽持有 营业执照,但青彩假日作为总公司未能提供其 分公司具有偿付能力的证据, 且上海分公司目 前经营状况不明, 青彩假日不能以分公司事务 为由逃避承担责任。

据此,上海虹口法院一审判决青彩假日支 付谷风国际欠款38万元及相应逾期付款利息。 青彩假日不服一审判决提起上诉,上海市第二 中级人民法院审理后驳回上诉,维持原判。

(文中公司名均为化名)

帮老同学炒股10年 300万报酬竟成借款

法院判决不当得利不成立

□记者 陈颖婷

本报讯 张先生为老同学代炒股票, 却想不到3年后,对方对于一笔300万元 的转账,提起了不当得利之诉。这300万 究竟是代为炒股的报酬还是借款, 日前长 宁区人民法院开庭审理了此案。

袁先生与张先生是大学同学。由于张 先生擅长炒股,袁先生便从2005年起, 委托张先生帮着他与自己的老丈人炒股。 就这样, 张先生一直通过两人的股票账户 代为炒股,这一炒就是10年。直到2015 年,双方的炒股合作结束。据袁先生说, 2015年6月,张先生向他发送一份传真 件,表明张先生确认双方以往的经济往 来. 其尚欠袁先生32万元;张先生结算 袁先生的股票盈利要求分得钱款。对此, 袁先生对张先生所要求分得的钱款不予认

后因张先生需钱款要求, 袁先生向其 账户打款,3天后,袁先生的妻子向张先 生的银行帐户转账 303 万元。在袁先生看

来,该笔转账为暂借款性质,借期为6个 月。袁先生表示到期后,他经催讨未果,

对于袁先生的说法,张先生则给出了 完全不同的说法。张先生说自 2005 年起 其为袁先生一家的股票账户炒股, 袁先生 与他口头约定, 对股票盈利部分双方各半 分割。2015年4月左右、袁先生提出不再 委托他为其炒股,因当时股票行情好,张 先生未同章。 然而袁先生一再要求终止委 托,最终他还是予以同意。因此袁先生于 2015年6月向袁先生发送一份传真件。传 真件主要是向袁先生结算股票盈利及应给 自己的利润。袁先生一家同意他的结算, 因此干 3 天后, 让袁先生的妻子转账了

张先生坚持袁先生一家的转账并非向 自己借款,而是袁先生接受了他对股票盈 利的结算,是给予自己的报酬,自己取得 该款项不构成不当得利。

法院审理后认为, 法律规定, 没有合 法根据,取得不当利益,造成他人损失 的, 应当将取得的不当得利返还受损失

袁先生收到张先生传真件后, 袁先生 一家向张先生帐户转账 303 万元。这一系 列行为表明, 袁先生将该笔钱款转账给张 先生是明知的。袁先生转账给张先生至 今, 已事隔多年。由此可见, 袁先生对转 账的钱款已进行了处分, 袁先生转账目的 明确, 指向清晰, 不符合不当得利构成要 件。张先生出具的传真件明确欠袁先生 32 万元,该笔钱款定性清楚,亦不符合不当 得利构成要件

法院指出, 当事人对自己提出的诉讼 请求所依据的事实或者反驳对方诉讼请求 所依据的事实有责任提供证据加以证明。 没有证据或者证据不足以证明当事人的事 实主张的,由负有举证责任的当事人承担 不利后果。袁先生提供的证据不能证明其 诉请所依据的事实,故袁先生方的诉讼请 求,缺乏事实和法律依据。

最终,长宁法院驳回了袁先生的诉

一张3万元中奖彩票 惨遭好友"不义之盗"

本报讯 彩票中奖,原本是好事,但遭遇好友 偷窃,可就没那么幸运了。近日,杨浦区人民法院 以盗窃罪依法判处李某某有期徒刑1年7个月,罚 金 2000 元。

前一天下午,小张和两位好友李某某、孙某某 相聚,并临时起意购买了彩票。小张喜中3万元奖 金,但因过了兑奖时间,三人决定先找个酒店住 下,第二天再去兑换。谁曾想,第二天钱包竟被丢 弃在房间门口, 那张 3 万元的中奖彩票不翼而飞。

民警到场后查看了酒店监控,监控视频显示: 当天凌晨2点多,该房门从房间内被打开,当时房 门外面也没有人。小张将目光投向身旁的两位好 友,但李某某和孙某某两人均一口否认,而老练的 民警早已把目光锁定在李某某身上。在民警的一番 询问后, 李某某灰溜溜地掏出那张藏匿在右脚鞋垫 底下的中华彩票

据李某某交代, 偷彩票的念头是在当晚忽然冒 出来的,对于生活拮据的自己来说3万元是笔不小 的数目。于是,便趁小张和孙某某熟睡后将彩票藏 匿至自己的鞋垫里,并制造了外人入室盗窃的假

□记者 夏天 实习生 田梦圆 通讯员 张敏

观秦文化传媒(上海)有 限公司, 统一社会信用代码: 91310114093788588N经股东会

上海逢鸿服饰有限公司 一社会信用代码 913101130550752614 经股东会

上海协溪数码电子有限公 91310114MA1GT76M9C, 经股 东会决议即日起注销,特此公

女子以无工作为由拖欠女儿抚养费

法院:找工作,然后履行义务

□法治报记者 夏天

实习生 田梦圆 通讯员 王梦茜

"我今年10岁,爸妈在我1岁多的 时候就离婚了,我一直跟着爸爸生活,但 从来没有收到过妈妈给的抚养费。"近日, 一个叫小丽(化名)的女孩,为了追要抚 养费,把亲生母亲张女士告上了法庭。

究竟是出于什么原因, 让这位母亲9 年多来对亲生女儿不闻不问? 小丽的抚养 费还能要回来吗?

未付抚养费,

竟是因为没有固定收入?

张女士与赵先生经自由恋爱后结婚, 并在 2008 年生下女儿。但好景不长, 在 女儿才1岁多时,两人就因生活矛盾离婚 了。2009年5月,双方协议约定,离婚后 女儿随赵先生生活,张女十每月支付抚养 费 350 元。但自离婚后,张女士一直未履 行支付抚养费的义务。

2018年,女儿将妈妈告上法庭,要求

张女士补付 2009 年 6 月至 2018 年 10 月的 抚养费共计 3.9 万余元。同时要求张女士 增加抚养费, 自 2018年11月起每月支付 抚养费 2000 元。

张女士称,她给女儿的抚养费都是在 探望女儿时用现金支付的,加上她已经两 年多没有工作,身体较弱,只能简单打些 零工,每月收入才2000元,无力再增加 抚养费。对于赵女十的辩解, 赵先生说, 他从未收到讨张女十给的抚养费, 而且张 女士也很少来看望女儿。

支付抚养费是法定义务 找工作,然后履行义务

·审法院认为,对于张女士提出已经 现金支付了抚养费的意见,由于她没有提 供有效证据予以证实, 故难以采信。随着 女儿的年龄增长和社会经济生活水平的提 高,女儿要求调整抚养费合情合理。一审 法院结合张女士的实际负担能力、当地实 际生活水平等因素, 酌定张女十自 2018 年 11 月起每月支付抚养费 1000 元, 至女

儿 18 周岁为止, 并补付抚养费 3.9 万余

一审判决后,张女士不服,上诉至上 海一中院。张女士认为,对于一审法院判 决每月支付1000元抚养费,自己无力负 担,要求降低为800元。

上海一中院经审理认为, 我国婚姻法 第37条对抚养费有明确规定:离婚后, - 方抚养的子女, 另一方应负担必要的生 活费和教育费的一部或全部, 负担费用的 多少和期限的长短,由双方协议;协议不 成时,由人民法院判决。关于子女生活费 和教育费的协议或判决,不妨碍子女在必 要时向父母任何一方提出超过协议或判决 原定数额的合理要求。张女士认为她现在 失业,只做一些零工,没有经济能力增加 抚养费, 但社保缴费记录并不能作为张女 十是否有工作的直接证据,且其并未提供 其他有效证据予以佐证。事实上, 张女士 本人具有完全劳动能力,应积极寻求就业 机会,提升自身经济实力,以更好地承担

起抚养子女的法定义务。 上海一中院遂驳回上诉, 维持原判。

未经许可经营液化石油气 男子一审被判拘役 5 个月

□记者 季张颖

本报讯 为牟取非法利益,在未取得本市液化 石油气经营许可证的情况下,多次从外省市购买液 化石油气后运输回沪非法销售,从中获利5万余 元。近日,经嘉定区人民检察院提起公诉,嘉定区 人民法院开庭审理了此案并作出一审判决, 韩某因 犯非法经营罪,被判处拘役5个月,罚金5000元。

据嘉定检察院指控, 2018年7月至2019年3 月初, 韩某为牟取非法利益, 在未取得本市液化石 油气经营许可证的情况下, 多次至汀苏省太仓市东 方燃气有限公司购买液化石油气,并运输至上海市 嘉定区、宝山区等地销售,非法经营数额共计5.5

今年3月4日, 韩某在暂住地被民警抓获, 到 案后如实供述了上述事实。

法院审理后认为,公诉机关指控被告人韩某违 反国家规定, 未经许可经营液化石油气, 扰乱市场 秩序,情节严重,其行为已触犯刑律,构成非法经 营罪,事实清楚,证据确实、充分,所控罪名成 立。公辩双方认为, 韩某能如实供述自己的罪行, 可以从轻处罚;公诉机关认为,韩某有劣迹,在量 刑中予以体现的意见,均合法有据,法院予以采 纳。据此作出上述判决。

资 公 告

上海颢谷投资管理有限公 **司**,经股东会决议,注册资本 由1000万元人民币,减为670万 元人民币,请有关债务债权人

上海豪巍电气有限公司 经股东会决议原注册资本5600 万元人民币现减资至3000万元 人民币,特此公告。

人一(上海)智能家居有 限公司, 经股东会决议原注册 资本1000万元人民币现减资至 100万元人民币,特此公告。



截止2019年9月30日,贵公 司对我公司欠款数额巨大, 早 已超过双方约定的付款时间。 其行为已经严重影响了我公司 正常的经营活动,限贵公司在 2019年10月20日前,支付全部 款项,否则,我公司将通过法 律程序主张权利,以维护我方 的合法权益。

催款书

此致

邹平大信服装有限公司

遗失声明

北京大成(上海)律师事务 所陈保中律师, 遗失律师执业 正,证号:13101199620904945, 声明作废。

北京大成(上海)律师事务 所宋来仕律师,遗失律师执业 证,证号:13101201110433944, 北京大成(上海)律师事务

所孟建坡律师,遗失律师执业 证,证号:13101200910462389, 声明作废。 北京大成(上海)律师事务 听王越律师,遗失律师执业证,

正号:1310101200710470943,声 明作废。 北京大成(上海)律师事务 所张小丽律师,遗失律师执业

证,证号:13101201711428239, 声明作废。 北京大成(上海)律师事务 所张奕律师,遗失律师执业证

作废。 上海音煌电器贸易有限公 司经营部,遗失营业执照,证 照号: 08000003200604130216,

证号:13101200211820101,声明

注销公告

上海腾晰信息科技有限公 司. 统一社会信用代码: 91310230MA1JYY6A46, 经股

上海磐久国际货物运输代 理有限公司,统一社会信用代 码: 9131023059648149XE 经股

决议即日起注销,特此公告